
 

COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE    
               ORIGINALE 
 
DELIBERAZIONE N. _23 _ 
DEL __29.06.2012 __ 
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale 
 

Adunanza ordinaria di 1^ convocazione - Seduta pubblica 
 

OGGETTO : APPROVAZIONE PROROGA CONVENZIONE PER IL FUNZIONAMENTO DEL 
CENTRO SERVIZI ALLE PERSONE.  
 
 
 L’anno duemiladodici, addì __VENTINOVE__ del mese di  __GIUGNO__ alle ore 18,00, nella Sala 
delle adunanze consiliari. 
 Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, vennero 
oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
 
All’appello risultano: 
 
  Presenti Assenti 

BOVIO Mariella Sindaco X  
BAGNATI Matteo Consigliere X  
BARACCO Luigi Consigliere X  
BIFULCO Filomena Consigliere X  
BOVIO Chiara Consigliere X  
BOVIO Claudio Consigliere X  
BOVIO Damiano Consigliere X  
BRUSATI Giorgio Consigliere X  
DELCONTI Giovanni Consigliere X    
EMMA Giuseppe Consigliere X  
GAGLIARDI Luca Consigliere  X 
MIGLIO Claudio Consigliere X  
MIGLIO Giacomo Consigliere X  
PARMIGIANI Davide Consigliere X  
PIAZZA Walter Consigliere X  
TETTONI Fabrizio Consigliere X  
ZANINETTI Massimo Consigliere  X  
    
 TOTALE 16 1 
  
   
          Assiste il Segretario comunale, Dott.ssa GIUNTINI Francesca, che provvede alla redazione del 
presente verbale. 
            Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra BOVIO Dott.ssa Mariella, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 



Deliberazione C.C. n. 23 in data 29.06.2012  
   
OGGETTO: APPROVAZIONE PROROGA CONVENZIONE PER IL FUNZIONAMENTO DEL 
CENTRO SERVIZI ALLE PERSONE. 
 
Il Sindaco relaziona come segue sulla proposta di deliberazione in oggetto. 
 
RICHIAMA : 

− la propria deliberazione n. 7 del 14.03.2007 con la quale veniva approvata la nuova 
convenzione tra il Comune di Oleggio e i Comuni di Bellinzago Novarese, Varallo Pombia, 
Marano Ticino, Vaprio d’Agogna, Mezzomerico, Pombia, Divignano, Borgo Ticino e 
Castelletto Sopra Ticino, per il Centro Servizi alle Persone.; 

− le propria deliberazione n. 18 in data 12.04.2011 di rinnovo della suddetta convenzione sino 
al 31.12.2011. 

 
PREMETTE che il servizio denominato “Centro Servizi alle Persone” comprende Sportello Lavoro, 
Sportello Donna, Disabilità e Immigrati, con uno Spazio Giovani al fine di offrire servizi 
informativi di orientamento per la ricerca del lavoro e in relazione a problematiche specifiche 
strettamente correlate al reperimento di un’occupazione. 
 
PREMETTE che anche il Comune capofila ha rinnovato con il partner istituzionale per la ricerca 
del lavoro, ovvero la Provincia di Novara, una convenzione in data 08.09.2011 atto n. 32, che vede 
un rinnovato impegno circa la messa a disposizione di ulteriori strumenti, di volta in volta illustrati 
alle altre Amministrazioni territoriali, come peraltro risulta dalla delibera di C.C. del Comune di 
Oleggio n. 53 del 20.12.2011. 
 
RILEVA che nell’ultimo incontro del 04.06.2012 è stata aggiornata la situazione circa la 
collaborazione con gli operatori di derivazione provinciale (case manager e mediatore linguistico), 
le presenze ed azioni/attività effettuate dal gennaio 2012 al 30 aprile, compresa la collaborazione 
con il C.I.S.AS. per gli altri servizi integrativi dello sportello donna e informa-lavoro sul fronte 
della disabilità.  
 
RITIENE pertanto necessario provvedere ad un ulteriore rinnovo della convenzione sino a tutto il 
2012, così come proposto dal Comune capofila di Oleggio. 
 
Il Sindaco invita quindi alla discussione. Non essendoci interventi il Sindaco pone in votazione la 
presente proposta di deliberazione. 
 
Quindi 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
SENTITA la relazione del Sindaco che costituisce preambolo della proposta di deliberazione 
sottoposta al Consiglio comunale per l’approvazione.  
 
VISTO il testo della convenzione composto da n. 6 articoli - che si allega alla presente per farne 
parte integrante e sostanziale - e ritenuto di approvarlo in ogni sua parte, poiché conforme agli 
interessi dell’Amministrazione comunale. 
 
VISTO il D.Lgs. 23.12.1997 n. 469 in materia di conferimento alle Regioni ed agli Enti Locali di 
funzioni e compiti in materia di mercato del lavoro. 



 
VISTA la L.R. 13.02.1995 n. 16 in materia di coordinamento e sostegno delle attività a favore dei 
giovani. 
  
VISTO il D.Lgs. 267/2000. 
 
VISTO lo Statuto comunale. 
 
VISTO l’allegato parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità 
tecnica sulla presente proposta di deliberazione. 
 
VISTO l’allegato parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Ufficio di Ragioneria in ordine 
alla regolarità contabile sulla presente proposta di deliberazione. 
 
CON votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Sindaco:  

PRESENTI   N. 16 

VOTANTI   N. 16 

VOTI A FAVORE  N. 16 

CONTRARI   N.   = 
 
ASTENUTI   N.   = 

DELIBERA 
 

Per le motivazioni indicate nelle sopra riportata relazione del Sindaco che costituisce altresì 
preambolo della presente deliberazione e che qui si intende riportata e trascritta per formarne parte 
integrante e sostanziale :  
 

1) di approvare, per i motivi esposti in premessa, la bozza di convenzione per il rinnovo sino al 
31.12.2012 del Centro Servizi alle Persone, tra il Comune di Oleggio e i Comuni di 
Bellinzago Novarese, Varallo Pombia, Marano Ticino, Mezzomerico, Pombia, Divignano, 
Borgo Ticino e Castelletto Sopra Ticino, secondo lo schema allegato alla presente 
deliberazione, di cui fa parte integrante e sostanziale. 

 
2) di dare atto che la quota annua di compartecipazione rimane stabilita in € 0,51 per abitante, 

per cui la somma complessiva pari ad € 4.798,59 (0,51 per numero degli abitanti al 
31.12.2011) è stata prevista nel bilancio 2012 all’intervento n. 1100405. 

 
3) di incaricare il Responsabile del servizio competente per l'adozione degli adempimenti 

consequenziali, ad esecutività avvenuta della presente deliberazione. 

 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriproduzione su supporto magnetico, 
così come sono stati registrati su nastro tutti gli interventi dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della 
fonoriproduzione costituisce il separato verbale di seduta che viene conservato agli atti a documentazione della seduta 
e  a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 
 



 
 
                      Letto, confermato e sottoscritto, 
 
 
                    IL PRESIDENTE                                  IL SEGRETARIO COMUNALE                                                             
        F.to      Dott.ssa BOVIO Mariella                                   F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI  
                          
                         
 
 
 
 
 
 
 Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio  on line il 13.07.2012 e vi 
resterà per 15 giorni consecutivi. 
 
 Bellinzago Novarese, 13.07.2012 
 
         Il Segretario comunale 
                 F.to    Dott.ssa Francesca GIUNTINI 
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